



### 学习航天知识 激发科学热情

2023年“中国航天日”主场活动暨中国航天大会昨日在合肥开幕。各地开展形式多样的活动,让孩子们学习航天科技知识,激发科学探索热情。

4月21日,在安徽省合肥市肥东县长临河科创小镇空间遥感技术中心,小学生在观看“天问一号”火星探测器模型。

新华社发 阮雪枫/摄

# 省政府印发方案,建设蚌埠跨境电商综试区



星报讯(记者 张贤良) 4月23日,安徽省人民政府办公厅发布关于印发中国(蚌埠)跨境电子商务综合试验区建设实施方案的通知。方案提出,蚌埠跨境电商综试区聚焦“特色产业+跨境电子商务”“开放平台+跨境电子商务”和“区位优势+跨境电子商务”三大定位,2023年到2025年,蚌埠市跨境电子商务交易额每年实现倍增,力争2025年超过40亿元;到2027年,全市跨境电子商务交易额超过80亿元。

## 主要任务:建设两大平台

线上综合服务平台方面,依托蚌埠(皖北)保税物流中心(B型)跨境电子商务公共服务平台,完善升级蚌埠跨境电商综试区线上综合服务平台。推动商务、市场监管、海关、税务、外汇管理、邮政等有关单位数据互联互通,推动政府部门、金融机构、跨境电子商务企业、物流企业之间信息共享,在通关、退(免)税、结汇、金融、物流等环节为跨境电子商务企业提供一点接入、一次申报、一站式在线服务。

线下产业园区平台方面,打造“一区双核多园”空间布局。“一区”指蚌埠跨境电商综试区,包括蚌埠市全域,涵盖区内注册的各类市场主体。“双核”指依托蚌埠中恒商贸城市场采购贸易方式试点打造“跨境电子商务+市场采购”融合示范区,依托蚌埠(皖北)保税物流中心(B型)建设跨境电

子商务海关监管作业场所。“多园”指依托省级跨境电子商务产业园区安徽蚌山跨境电子商务产业园构建辐射全市的跨境电子商务孵化服务中心;以各县(区)及各类园区等为载体,建设符合当地产业特色的跨境电子商务产业园区,批量化推动传统外贸企业向跨境电子商务转型升级。

## 重点举措:开展四大行动

开展市场主体引育行动,集聚头部企业,加大招商引资力度,引进国际国内知名跨境电子商务平台、物流服务、外贸综合服务企业和跨境电子商务卖家。推动蚌埠制造商和境外零售商、消费者直接对接,发展企业对企业(B2B)、企业对消费者(B2C)、工厂对消费者(M2C)等模式,推动“品牌出海”。

开展“跨境电子商务+市场采购”融合发展行动,提升信息化服务水平、便利化水平。创新实施“网上订货、市场采购贸易方式通关、海外仓分拨”协同贸易机制,支持跨境电子商务、市场采购贸易方式出口货物共用共享海外仓资源。

开展硬件基础夯实行动,推动海外仓高质量发展,积极申报蚌埠综合保税区,依托蚌埠(皖北)保税物流中心(B型)等现有保税监管场所,招引知名跨境电子商务零售进口项目,发展跨境电子商务网购保税进口等业务。

开展营商环境优化行动,抢抓长三角一体化发展及甬蚌合作机遇,依托长三角跨境电子商务联盟等合作平台,加强与宁波等先进跨境电商综试区资源对接及交流合作,支持宁波等地龙头企业蚌埠设立分公司、本地化服务机构或团队。

# 安徽力争今年新能源和节能环保产业规模同比增长20%以上

星报讯(记者 徐越馨) 记者从安徽省生态环境厅获悉,新能源和节能环保产业作为十大战略性新兴产业之一,该厅聚焦新能源、高效节能、先进环保、资源循环利用、碳中和五大板块,突出双招双引、培育壮大两大路径,推动产业加速发展。

据介绍,省产业工作专班在推进产业发展过程中,将确保今年实现产业规模同比增长16%以上,力争实现产业规模同比增长20%以上。

龙头培育方面,截至目前,新能源和节能环保产业推进组共发布两批100家新能源和节能环保重点培育企业。计划通过2至3年的培育,形成我省具有生态主导力和核心竞争力的龙头企业,积

极引导实力型企业通过兼并重组、参股控股等方式开展补链、强链等整合活动。

此外,我省鼓励合肥、蚌埠、滁州等地争取打造新能源和节能环保产业国家级战略性新兴产业集群,并依托合肥光伏产业、合肥环保产业、滁州光伏产业、阜阳资源循环利用产业、桐城节能环保产业、长丰高效节能产业、马鞍山先进环保产业等集聚区建设一批规模较大、经济效益显著、产业特色鲜明、综合竞争力强的产业示范基地。到2025年,建成年产值300亿元以上产业基地6个,力争形成1个以上国家战略性新兴产业集群、国家新型工业化产业示范基地等国家级产业集群。

## “中国好医生中国好护士”月度人物揭晓 安徽一医师上榜

星报讯(记者 马冰璐) 4月24日,记者获悉,日前,由中央文明办和国家卫健委共同组织的“中国好医生中国好护士”网上推荐评议活动,经过群众推荐、集中展示、点赞评议,最终10位优秀医务人员入选2023年3月月度人物。其中,安庆市立医院儿科副主任、主任医师陈斌上榜。

2018年,陈斌被省卫健委选派参加中国(安徽)第七批援南苏丹医疗队。在南苏丹朱巴教学医院一年半的时间里,他在水、电及医疗资源等奇缺的环境下,积极开展各项医疗援助行动。经过一年多的努力,南苏丹朱巴教学医院新生儿住院死亡率从18%降至12%,尤其是极低体重三胞胎早产儿的成功救治,创造了南苏丹医疗卫生史上的奇迹。由于成绩突出,陈斌被南苏丹卫生部授予“优秀援外医疗专家”称号,被国家卫健委国际交流合作中心及安徽省卫健委授予“优秀援外医疗队员”称号。去年,陈斌获评“安徽省最美医生”称号。

## 安徽省全面深化公共政策兑现 和政府履约践诺专项行动

星报讯(记者 马冰璐) 4月24日,记者获悉,省委依法治省办日前印发《关于深化公共政策兑现和政府履约践诺专项行动工作方案》(以下简称《工作方案》),通过深化开展专项行动,进一步推动惠企政策落实到位、政府承诺兑现到位、政府和国企对民营企业欠账清欠到位,全方位提高公共政策实效和政府公信力,为现代化美好安徽建设营造稳定、公平、透明、可预期的法治化营商环境。

《工作方案》明确,各地各部门要继续全面梳理各类存量问题,做到“全覆盖无遗漏”,制定法律责任清单和兑现履约清单,持续推动督办。全面优化兑现流程,细化涉企政策“免申即享”“即申即享”审核流程,加速各级政府涉企政策归集,完善政策匹配、额度、范围等兑现要素指引,推动全流程再造。创新履约监管方式,统筹建设合同协议履约监管应用系统,做好与“皖企通”政策服务应用协同。